



## 聚焦

## 生态文明

生态是咸宁最宝贵的财富。《政府工作报告》提出,突出生态文明建设,坚守绿色定力,保护生态环境,发挥绿色优势,在绿水青山中打造金山银山,在绿色崛起中打造生态文明的咸宁样板。



# 打造生态文明的咸宁样板

文/记者 姜明助 图/记者 张大乐

## 加强生态治理

绿色是发展之基、咸宁之魂。近年来,我市大力实施长江大保护,“三禁三治”、“三非三水”等行动成效显著。

参加“两会”的代表、委员们一致认为,保护好绿水青山就是保护生产力,生态治理需要常抓不懈,久久为功。

刘明灯代表认为,各县市区要结合各自实际,制定“三禁三治”等生态治理

专项行动实施方案,整合部门力量,形成联防联控、联防联控的局面。要着力改善大气质量,确保空气质量空气质量始终位居全省前列,让“咸宁蓝”成为城市名片。

郑光勇委员建议,咸宁应按照“绿色决定生死”的理念和要求,大力实施“蓝天工程”、“碧水工程”、“净土工程”,守护好咸宁的绿水青山,保

证人民群众呼吸到新鲜的空气、喝上干净卫生的水,吃上绿色健康的食品。

黄晖代表说,在生态治理和环境保护中,企业主动作为,不可或缺。传统企业要严格落实各项环保要求,强化指标刚性约束,加大投入改进工艺,更新生产和环保设备。政府部门也要统筹谋划,推进产业园区转型升

级,建设循环经济示范区、低碳经济示范区。

吴雄文代表认为,生态治理工作要实现乡镇、农村全覆盖。农村生活垃圾集中处理、乡镇污水处理等问题都要放在更加突出的位置,加以重视和推进。加快农村全域污水处理厂、垃圾处理场、垃圾压缩中转站、垃圾综合利用等项目建设。

## 推进生态建设

过去五年,我市率先在全国编制绿色崛起规划,出台了一系列加强生态文明建设的政策措施。《政府工作报告》提出,继续推进生态建设,加快生态文明示范区创建步伐。

胡春雷代表说,要以生态文明示范区建设、落实长江大保护行动为抓手,奋力推进生态建设。通过深入推进“绿满嘉鱼、花开南嘉”工程,着力打造一批“绿

色生态示范村”和“美丽乡村”,积极争创全省城乡一体化示范县、省级森林县城。

石峰委员建议,严格执行城市山体保护规划,大力度整治、取缔非煤矿山,对破坏的山体和生态系统进行修复,还原青山绿水,防止水土流失,保护生态平衡。

代表、委员们普遍认为,水生态文明是推进生态建设,健全生态体系

的重要组成部分。要落实最严格的水资源管理制度,开展河湖生态治理与修复建设,加快推进城市和农村生活污水集中处理。

徐学利委员认为,要以国家生态文明试点市建设为契机,一手抓市区水体治理,一手抓农村安全饮水工作。大力实施水源地保护与城乡饮用水安全提升工程,确保居民用水安全。

“农村污水随处泼,垃圾随处倒,白色垃圾随风飘”等现象,说明农村生态建设亟待加强。”沈小龙委员认为,美丽乡村建设要和乡村生态环境建设密切结合。美丽乡村建设不仅仅要改变村容村貌,更要改变和提升村民素养。要通过生态环保宣传教育,提升村民综合素质,助力农村生态建设,让乡村世代代“美丽”下去……

## 筑牢生态屏障

过去五年,我市成功获批国家生态保护与建设示范区、国家可再生能源建筑应用示范区、全国首批水生态文明试点市、国家森林养生产业试点市。生态环境指标位居全省前列。

报告提出支持通城、通山建设国家重点生态功能示范区。熊亚平、石玉华代表认为,国家重点生态功能示范区建设,既是战略机遇,也是重要责任。通城、通山将修订完善城市自然生态红线,制定产业准入负面清单,合力助推生态工业发展,

实现生态保护与产业发展和谐共赢。

李文波代表说,咸安将在构建生态屏障中积极作为,在发展中保护生态,在建设中美化生态,在治理中修复生态,坚持生态与发展相统一,强化源头管控,守住资源消耗上限、环境质量底线、生态保护红线,坚定不移走生态优先、绿色崛起之路。

杭莺代表认为,要以大力实施幕阜山生态保护和修复工程为抓手,加快幕阜山绿色产业带建设,实施“旅

游+X”行动计划,在绿水青山中打造金山银山。

石聪委员认为,“绿满鄂南”行动是构筑绿色生态屏障的有力抓手,不仅要支持山体绿化,还要支持村庄绿化,全力营造“村屯街道绿树成荫、房前屋后花果飘香”的绿色生态屏障。

去年下半年,我市全面启动“两湖”围网围栏拆除,改善湖泊生态环境。完成西凉湖、斧头湖17.4万亩围网围栏拆除,被列为政府2017年十件

实事之一。

江斌代表说,赤壁将严格执行省、市“拆围”要求,全面打响西凉湖养殖围网围栏拆除攻坚战,加强西凉湖生态建设,持续改善西凉湖水域生态环境。

张文彬代表认为,“拆围”的同时要制定湖泊综合发展规划,科学引导、合理开发,加强水域生态环境保护、渔业资源养护和渔业生态修复工作,促进湖区、库区经济社会发展。

## 两会明星

### 吴宏军:人间仙境是故乡



“村子的变化,是2年跨越30年!”7日,在崇阳代表团,来自基层的代表、村支部书记吴宏军谈及大岭村变化,难掩兴奋。

吴宏军介绍,大岭村579户2015年,精准扶贫户111户342人,全村人均收入达9500元以上,有劳动能力的贫困户都进行技能培训,人均可支配收入达8000元以上,33户易地扶贫搬迁户已入住新房,实现了贫困户全部脱贫。

“我们引进武汉三特公司落户

大岭,建设的生态农庄、乡村精品酒店均已对外营业。在2016年岁末成功举办崇阳县白崖山越野跑挑战赛,目前吸引很多中外游客来村观光,每天客流量达300人次。”吴宏军侃侃而谈。

吴宏军介绍,大岭村版图面积有25.9平方公里,有独特的地理环境,海拔800米左右的高山,有万亩野樱花、星星竹海、千年古树群、石林、古栈道、原始村落等丰富资源。

在美丽乡村建设方面,吴宏军

表示,大岭村邀请中国美院30名学生花费一个多月时间,以本地民俗风情和热门动漫为题材,在村里11面民房墙壁上创作漫画,拟将该村打造成华中艺术名村、涂鸦小镇。

谈及村子下一步发展,吴宏军表示,将建设户外运动基地,建设农耕生活体验区,建设旅游观光道,拓宽延伸马拉松赛道,承办更大的赛事,建设白崖山水池、公共卫生间等旅游相关的设施项目,大力发展乡村旅游。(记者 王凡)

### 郭义:赤子情怀为桑梓

“80后”郭义是今年“两会”会场内的新面孔。8日下午,在市政协第七联组(经济界、农业界)讨论会场内,他身穿西装,整齐佩戴委员证,积极建言献策。

“我对咸宁现有的人才市场进行了调查,发现低技术含量、高密度的工作,应届大学毕业生不愿意去,企业招不到人的问题较为严重。建议政府加大人才供应,对企

业进行订单式输送人才,避免本地人才流失。”郭义说。

1985年出生的郭义是通城大坪乡人,十年寒窗考入武汉科技学院。当很多大学生还在考虑是继续读研还是就地就业时,爱折腾的他便与同学一起合伙创业,毕业后,他凭借之前积累的经验在武汉创办了一家高职高专学院。

近几年,郭义积极投身到家乡

精准贫困的工作中,多次救助家乡贫困户;凭借商业眼光,他也迅速进驻通城酒店行业,并成为了通城武汉商会副会长。

作为企业家,招不到人是郭义心底最大的痛。所以今年的两会,他的提案内容便是关乎民生、教育方面的内容,希望通过自己的提案改变家乡人才市场现有的面貌。

(记者 朱亚平)



图/记者 夏正锋

(上接第一版)

市政协秘书长

游强进

市政协常务委员(按姓氏笔画为序)

- 王芳(女) 王言洋 王定森 方旭 方立清
- 甘受益 兰琼(女) 匡焯(女) 吕志新
- 刘从斌 刘旭川 刘智毅 刘赛琼(女) 许关欣
- 李军 李家庚 杨斌斌(女) 吴凤友 吴永清
- 吴宏钧 余英志 余艳萍(女) 沈芳(女) 沈其文
- 张旺宝 张满泉 陈浩 陈中革 陈汇中
- 陈红卫 陈应龙 陈社会 周燕红(女) 郑光勇
- 胡春弟 钟芳(女) 袁钧蓝(女) 袁慎彬 袁宏元
- 郭扬城 黄胜 黄四生 黄翠萍(女) 龚刚春
- 章友伟 彭光平 傅火金 谢亚芳(女) 释圣钦
- 鄢文军 蔡亚庭 廖朝晖(女) 阙晚西 戴国强

### 政协咸宁市第五届委员会副秘书长名单

(2017年1月9日市五届政协第一次常委会议通过)

黄新文 郑光勇 阙晚西 朱敏 张果然

### 政协咸宁市第五届委员会各专门(工作)委员会主任、副主任名单

(2017年1月9日市五届政协第一次常委会议通过)

#### 一、提案委员会

主任:王守金

副主任:黄四生 刘智毅 揭克昌

#### 二、经济人口资源环境委员会

主任:黎翠霞(女)

副主任:方立清 许关欣 宋伟先 樊军 汪红梅(女)

#### 三、社会和法制委员会

主任:周新祥

副主任:舒宇光 廖朝晖(女) 毛武威 张德英(女) 陈浩

#### 四、教科文卫体委员会

主任:宋旭余

副主任:张京汉 阙远全 方旭 胡卫平(女)

#### 五、港澳台侨和民族宗教委员会

主任:李勤才

副主任:兰琼(女) 涂江平 张旺宝 朱运英(女)

#### 六、文史资料和学习委员会

主任:王亲贤

副主任:黄胜 邓丹萍(女) 刘旭川 谢亚芳(女)

#### 七、委员工作委员会

主任:龙华云

副主任:程世希 王新焕

(上接第二版)

感谢组织厚爱和委员们的信任,选举我担任市五届政协主席。接过政协工作的“接力棒”,我深感责任重大,惟恐有负重托、有辱使命。但我坚信,有市委的坚强领导和市人大、市政府的大力支持,有历届市政协奠定的良好工作基础,有政协各参加单位和社会各界的鼎力配合,只要我们团结一心、恪尽职守、勤勉工作,就一定能把我市人民政协事业继续推向前进!

各位委员、同志们:

本届政协履职于全面建成小康社会的攻坚阶段、决胜时期,在我们的任期内,第一个百年奋斗目标将变为现实,咸宁现代化建设将开启新的征程。能够参与和见证这一伟大历史进程,是我们的人生之幸。面对历史使命和时代召唤,我们要深入学习贯彻中共十八大、十八届三中、四中、五中、六中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,深入贯彻落实省委十届八次全会、市第五次党代会的决策部署,发挥政协优势,积极履职尽责,为夺取“四个全面”战略布局咸宁实施新胜利做出积极贡献。

——我们要始终坚持坚定正确的政治方向。要坚持中国共产党的领导,不断增强“四个意识”特别是核心意识、看齐意识,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要坚持中国特色社会主义制度优势和特点,坚持人民政协的性质定位,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,确保人民政协事业沿着正确的政治方向前进。

——我们要切实增强促进发展和团结的责任担当。发展是解决咸宁一切问题的关键。坚持创新驱动、加快绿色崛起,是市委、市政府工作的第一要务,也是市政协履行职能的第一责任。我们要紧扣全市中心大局,以第一思维履行第一责任,以第一力度服务第一要务,围绕“一个全面建成、五个全面提升”的奋斗目标,聚焦“一区两带三大四重五城”等重点、难点问题,深入开展调查研究,为加快绿色崛起思与谋,为打造香城泉都鼓与呼,为咸宁经济社会发展献计出力。团结是成就事业的根本保障。我们要坚持平等协商、求同存异、体谅包容的原则,全力呵护咸宁风清气正的政治生态,努力通过协商扩大共识、凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量,着力营造民主团结、生动活泼、安定和谐的良好氛围。

——我们要大力弘扬务实重行的工作作风。人民政协处在团结统战的一线、民主政治的一线、构建制度优势的一线,必须要有务实重行的工作作风。要主动谋事、认真干事、努力成事,力求参谋到点子上、监督在关键处,做到政治协商民主、科学、务实,民主监督有度、有效、参政议政得当、得法、得力。各位委员身处发展一线,要立足本职,双岗建业,埋头苦干,心无旁骛谋发展,聚精会神搞建设,在决战决胜全面小康的征途上发挥示范带头作用。

——我们要不断提高为民履职的素质能力。政协委员是各界群众的代表、政协工作的主体,肩负着为国建言、为民代言的神圣使命。学习是委员履职之基,要按照“懂政协、会协商、善议政”要求,加强统一战线和人民政协理论方针政策的学习,着力提高政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力。建言是委员履职之重,要善于倾听群众呼声,敢于反映群众诉求,正确行使人民政协的话语权,当好各界群众的代言人。公正性是委员履职之要,要按照“讲纪律、守规矩、重品行”的要求,珍惜自身荣誉,恪守宪法法律,不以委员权利为个人谋利,一心只为人民群众服务,自觉践行社会主义核心价值观,锤炼道德品行,在各界群众中当好标杆、作好表率。

各位委员、同志们:

群策为则无不成,群力举之则无不胜。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在中共咸宁市委领导下,不忘初心,继续前进,以必胜的信心、昂扬的斗志、务实的作风、扎实的工作投身新的历史征程,为实现市第五次党代会确定的宏伟目标,为打造香城泉都,建设中国中部绿心、国际生态城市而努力奋斗!